
 

 

 

 

 

 

 

 

 

世田谷区における思春期世代等に対する 

こころとからだのアンケート調査報告書 

概要版 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この報告書は、令和３年９月に世田谷区が実施した『世田谷区における思春期 

世代等に対するこころとからだのアンケート調査』の報告書の概要版です。 
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調査の目的 

区では、「区民が生涯にわたり健やかで心豊かに暮らすことができる地域社会の実現」をめざ

し、『健康せたがやプラン（第二次）後期』（平成 29 年度～33 年度）のもとで、様々な健康づく

り施策を展開している。本調査は、現行のせたがやプランが令和３年度に終了することに伴い、

次期プランの策定に向けた基礎資料を得ることを目的として実施した。 

 

調査対象      回収状況 

調査対象：区内在住の 15 歳以上 29 以下の 

男女 3,000 人を無作為に抽出 

調査期間：令和２年９月 17 日から令和２年 10 月５日 

抽出方法：郵送による配布・回収 

またはインターネットによる回答 

 

回答者属性 

【性別】     【年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

配布数（人） 3,000 

回収数（人） 944 

有効回収数（人） 944 

有効回収率（％） 31.5 

男

37.9%

358人

女

61.0%

576人

その他

1.0%

9人

無回答

0.1%

1人

有効回答数：944 件 

回答者数 = 944 ％

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

24歳

25歳

26歳

27歳

28歳

29歳

無回答

0.0

0.2

3.9

8.8

8.3

5.1

1.3

1.5

2.4

5.5

10.8

9.9

12.5

12.9

11.3

5.6

0 20 40 60 80 100

有効回答数：944 件 
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【職業】     【在学している学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

概要版の見方 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してある。また、小数点以下 

第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合がある。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方に 

なるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合がある。 

 

 

 

  

学生

29.2%

276人

正規職員

（自営業を含む）

55.0%

519人

契約社員など

非正規職員

3.0%

28人

パート、

アルバイト

5.4%

51人

専業主婦（夫）

2.1%

20人

無業者

3.2%

30人

その他

1.9%

18人

無回答

0.2%

2人

有効回答数：944 件 

高等学校・高専

27.2%

75人

専門学校・

各種学校

6.2%

17人

短期大学

2.9%

8人

大学

58.3%

161人

大学院

3.6%

10人

無回答

1.8%

5人

有効回答数：944 件 
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１ 健康状態や意識について 

 

（１）健康観 

 

自分の健康観につ

いては「健康であると

思う人」は92.4％、「健

康でないと思う人」は

7.0％となっている。 

 

※「健康であると思う人」は、「健康である」と「まあ健康である」の合計 

「健康でないと思う人」は、「あまり健康でない」と「健康ではない」の合計 
 
 

 

（２）ＢＭＩ 

 

ＢＭＩの値につい

ては、「標準」72.1％が

最も高く、次いで「や

せ」18.2％、「肥満」

8.5％となっている。 
 

《ＢＭＩとは》 

身長と体重から求める体格指標のひとつで、体重（kg）を身長（m）の二乗した数値で除して算出する。 
 
 
 

（４）朝食の摂取状況 

 

朝食の摂取状況に

ついては、「ほとんど

毎日食べる」55.7％が

最も高く、次いで「ほ

とんど食べない」

17.7％、「週に２～３

日は食べる」14.4％と

なっている。 

 
 

（６）喫煙の経験 

 

喫煙の経験につい

ては、「ある」が11.1％、

「ない」が88.7％とな

っている。 

 

  

やせ 標準 肥満 無回答

回答者数 =

944 18.2 72.1 8.5 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康である まあ健康である あまり健康でない

健康ではない 無回答

回答者数 =

944 56.3 36.1 5.7
1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

944 55.7 12.1 14.4 17.7 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日食べる 週に４～５日は食べる 週に２～３日は食べる

ほとんど食べない 無回答

ある ない 無回答

回答者数 =

944 11.1 88.7 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）飲酒の経験 

 

飲酒の経験につい

ては、「ある」が45.1％、

「ない」が54.9％とな

っている。 

 
 
 

（８）薬物使用への意識 

 

薬物使用への意識

については、「絶対に

使ってはいけない」

90.6％が最も高く、次

いで「規制がなければ

使ってもいい」4.7％、

「わからない」3.8％

となっている。 

 
 
 

（９）薬物使用の経験や使用を誘われた経験 

 

薬物使用の経験や

使用を誘われた経験

については、「使った

ことはない」96.5％が

最も高く、次いで「使

ったことがある」

1.9％、「使ったことは

ないが、誘われたこと

はある」1.5％となっ

ている。 

 
 

（10）自分の体や健康を大切にする意識 

 

自分の体や健康を

大切にする意識につ

いては、「大切にした

いと思う人」が97.3％、

「大切にしたいと思

わない人」が 2.2％と

なっている。 

※「大切にしたいと思う人」は、「そう思う」と「少しそう思う」の合計 

「大切にしたいと思わない人」は、「あまりそう思わない」と「思わない」の合計 

  

ある ない 無回答

回答者数 =

　 944 45.1 54.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 944 90.6
4.7

0.7
3.8

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

絶対に使ってはいけない 規制がなければ使ってもいい

一回くらいなら使ってもいい わからない

無回答

使ったことはない 使ったことはないが、誘われたことはある

使ったことがある 無回答

回答者数 =

　 944 96.5
1.5

1.9 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少しそう思う あまり思わない 思わない 無回答

回答者数 =

　 944 86.1
11.2

1.7
0.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 性感染症や妊娠等について 

 

（１）性感染症の認知度 

 

性感染症の認知度

については、「知って

いる」が 95.3％、「知

らない」が 4.4％とな

っている。 
 

 

（２）性感染症の知識（性感染症を知っている人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性感染症の知識については、「病名」96.2％が最も高く、次いで「予防方法」64.6％、「症状」

54.1％となっている。 
 
 
 
 

（５）がんは定期的に健診を受けて早期に発見すれば、生存率が高まる病気だということの認知度 

 

保健所での無料・匿

名検査の認知度につ

いては、「知っている」

が 41.0％、「知らない」

が 58.8％となっている。 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

回答者数 =

　 944 95.3 4.4 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 900 ％

病名

予防方法

症状

その他

無回答

96.2

64.6

54.1

0.0

1.1

0 20 40 60 80 100

知っている 聞いたことはあるが詳しくは知らない

まったく知らない 興味がない

無回答

回答者数 =

　 944 75.5 21.1
1.6
1.0 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３ こころの健康について 

 

（１）悩みや不安、ストレスの有無 

 

悩みや不安、ストレ

スの有無については、

「なかった人」は 

23.1％、「あった人」は

76.0％となっている。 
 
※「なかった人」は、「まったくなかった」と「あまりなかった」の合計 

「あった人」は、「ときどきあった」と「常にあった」の合計 
 

 

 

（２）悩みや不安、ストレスを感じたときにとる行動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みや不安、ストレスを感じたときにとる行動については、「気分転換をする」60.6％が

最も高く、次いで「寝て忘れる」51.6％、「誰かに相談する」47.2％となっている。 

 

 

  

まったくなかった あまりなかった ときどきあった

常にあった 無回答

回答者数 =

　 944 5.5 17.6 49.9 26.1 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 944 ％

気分転換をする

寝て忘れる

誰かに相談する

趣味に没頭する

我慢して通り過ぎるのを待つ

考えないようにする

投げやりになる

その他

無回答

60.6

51.6

47.2

35.6

28.2

24.8

14.7

5.9

1.4

0 20 40 60 80 100
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（３）相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談相手については、「友達」59.3％が最も高く、次いで「母」41.8％、「恋人」18.1％と

なっている。 

 

（４）誰にも相談しない理由（悩みを相談しない人のみ） 

 

誰にも相談しない

理由については、「相

談しても何も変わら

ないと思うから」60％

が最も高く、次いで

「相談したいが、遠慮

してできないから」

9.6％、「相談したいが、

恥ずかしくてできな

いから」6.1％となっ

ている。 

回答者数 = 944 ％

友達

母

恋人

きょうだい

職場の人

配偶者

先輩や年上の人

父

インターネットやLINEやFacebook、Twitter

などのSNS 上だけのつながりの人

先生（学校や大学）

区役所・保健所の窓口

近所の人

その他

相談したくても相談できる人がいない

相談しない

無回答

59.3

41.8

18.1

14.6

13.9

13.1

12.4

10.9

6.1

2.1

0.3

0.1

1.3

1.9

12.2

1.3

0 20 40 60 80 100

相談したいが、遠慮してできないから 相談したいが、恥ずかしくてできないから

相談したいが、相談先がわからないから かつて相談したときに不快な思いをしたから

相談しても何も変わらないと思うから その他

無回答

回答者数 =

　 115 9.6
6.1

1.7
2.6

60.0 13.9 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ インターネットの利用や新型コロナウイルスついて 

 

（１）インターネットをし始めると、なかなか終了できない 

 

インターネットを

し始めるとなかなか

終了できないに「あて

はまらない人」が

40.1％、「あてはまる

人」が58.9％となって

いる。 
※「あてはまらない人」は、「全くあてはまらない」と「あてはまらない」の合計 

「あてはまる人」は、「あてはまる」と「非常にあてはまる」の合計 
 

 

（２）新型コロナウイルスについての情報の入手方法・手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウイルスについての情報の入手方法・手段については、「インターネット」

78.8％が最も高く、次いで「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌等」71.3％、「学校、職場」26.5％

となっている。 

 

全くあてはまらない あてはまらない あてはまる

非常にあてはまる 無回答

回答者数 =

　 944 14.4 25.7 48.6 10.3 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 944 ％

インターネット

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌等

学校、職場

家族や友人、グループやサークル

活動の仲間

世田谷区のホームページ

区のおしらせ（せたがや区報）

病院や診療所

区役所（保健所などを含む）

食品販売店や飲食店

スポーツ施設

地域のタウン誌

その他

特にない

無回答

78.8

71.3

26.5

22.5

10.8

6.0

3.9

2.5

0.6

0.4

0.2

2.9

1.4

0.5

0 20 40 60 80 100
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